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रैखिक समीकरणों के  निकाय का हल

साधित उदाहरण

1. निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए: 

 


वीडियो उत्तर देखें

2x + 5y = 1

3x + 2y = 7

2. आव्यूह विधि का प्रयोग करके  निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

x+2y+z,=7,x+3z=11 तथा 2x-3y=1

https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_CzFHyGQJmIIX
https://dl.doubtnut.com/l/_Q6ImjIFuXTL3


वीडियो उत्तर देखें

3. आव्यूह विधि के  प्रयोग से निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

x+y-z=3 

2x+3y+z=10 

3x-y-7z=1

वीडियो उत्तर देखें

4. आव्यूह विधि से निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

3x+4y+7z=4 

2x-y+3z=-3 

x+2y-3z=8

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Q6ImjIFuXTL3
https://dl.doubtnut.com/l/_4N8ccr6gb1OG
https://dl.doubtnut.com/l/_bHU5xoZhSCxX


5. यदि  तो  ज्ञात कीजिए 


इससे निम्नलिखित समीकरणों को हल कीजिए 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

1 2 −3

2 3 2

3 −3 −4

⎤
⎥
⎦

A − 1

x + 2y − 3x = 4

2x + 3y + 2z = 2

3x − 3y − 4z = 11

6. आव्यूह विधि द्वारा निम्नलिखित समीकरणों को हल कीजिए: 

2x-y+z=2 

x+y-z=1 

4x+y+2z=7

वीडियो उत्तर देखें

7. निम्नलिखित समीकरण निकायों को आव्यूहों का प्रयोग कर हल करें। 

 
3x − 2y + 3z = 8

https://dl.doubtnut.com/l/_6IObAyoIclZn
https://dl.doubtnut.com/l/_Ldh972Ejcgq8
https://dl.doubtnut.com/l/_VjuKr0bbNu25


 


वीडियो उत्तर देखें

2x + y − z = 1

4x − 3y + 2z = 4

8. आव्यूहों के  गुणनफल  का प्रयोग करते हुए

निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

⎡
⎢
⎣

1 −1 2

0 2 −3

3 −2 4

⎤
⎥
⎦

⎡
⎢
⎣

−2 0 1

9 2 −3

6 1 −2

⎤
⎥
⎦

x − y + 2z = 1

2y − 3z = 1

3x − 2y + 4z = 2

9. तीन संख्याओं का योग 6 है। यदि हम तीसरी संख्या को 3 से गुणा करके  दूसरी संख्या में

जोड़ दे तो हमें 11 प्राप्त होता है। पहली और तीसरी को जोड़ने से हमें दू सरी संख्या का दुगना

प्राप्त होता है। इसका बीजगणितीय निरूपण कीजिए और आव्यूह विधि से संख्याएँ  ज्ञात

कीजिए।

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_VjuKr0bbNu25
https://dl.doubtnut.com/l/_Jp0606hOyaSW
https://dl.doubtnut.com/l/_HJwohfJUjLsj


वीडियो उत्तर देखें

10. आव्यूह विधि द्वारा निम्नलिखित समीकरणों को हल कीजिए। 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

x − 2y + z = 0

2x − y + z = 3

x + y + z = 6

11. गुणनफल  ज्ञात कीजिए तथा इसका प्रयोग

समीकरण निकाय  को

हल करने में कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

⎡
⎢
⎣

−4 4 4

−7 1 3

5 −3 −1

⎤
⎥
⎦

⎡
⎢
⎣

1 −1 1

1 −2 −2

2 1 3

⎤
⎥
⎦

x − y + z = 4, x − 2y − 2z = 9, 2x + y + 3z = 1

https://dl.doubtnut.com/l/_HJwohfJUjLsj
https://dl.doubtnut.com/l/_iMwxc3JNYwhL
https://dl.doubtnut.com/l/_YdzSEpnfKJUX


12. यदि  है तो  ज्ञात कीजिए  का प्रयोग करके

निम्नलिखित समीकरण को हल कीजिए: 

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

2 −3 5

3 2 −1

1 1 −2

⎤
⎥
⎦

A − 1 IA − 1

2x − 3y + 5x = 11

3x + 2y − 4z = − 5

x + y − 2z = − 3

13. यदि  तो  ज्ञात कीजिए। इससे निम्नलिखित समीकरणों

को हल कीजिए

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

2 3 10

4 −6 5

6 9 −20

⎤
⎥
⎦

A − 1

+ + = 2, − + = 5, + − = − 4
2

x

3

y

10

z

4

x

6

y

5

z

6

x

9

y

20

z

14. यदि  तो  ज्ञात कीजिए। इससे निम्नलिखित समीकरणों को

हल कीजिए 

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

2 3 1

1 2 2

3 1 1

⎤
⎥
⎦

A − 1

2x + y − 3z = 13, 3x + 2y + z = 4, x + 2y − z = 8

https://dl.doubtnut.com/l/_vuNiekRucWtJ
https://dl.doubtnut.com/l/_C3AN0bgWuWwg
https://dl.doubtnut.com/l/_XS7Lv6VAe7UK


वीडियो उत्तर देखें

15. आव्यूह के  गुणनफल  का प्रयोग करते हुए

निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए: 

वीडियो उत्तर देखें

⎡
⎢
⎣

1 −1 2

0 2 −3

3 −2 4

⎤
⎥
⎦

⎡
⎢
⎣

−2 0 1

9 2 −3

6 1 −2

⎤
⎥
⎦

x − y + 2z = 1

2y − 3z = 1

3x − 2y + 4z = 2.

16. क्रे मर के  नियम के  द्वारा हल कीजिए 

7x+2y-25=0 

2x-y-4=0

वीडियो उत्तर देखें

17. क्रे मर के  नियम के  द्वारा हल कीजिए 

 
+ = 0
2

x

3

y

https://dl.doubtnut.com/l/_XS7Lv6VAe7UK
https://dl.doubtnut.com/l/_jp7tUztJzFTO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZNc8NONKD8Yz
https://dl.doubtnut.com/l/_MQs6A3kgPpZy


वीडियो उत्तर देखें

− = 7
1

x

2

y

18. यदि  तो  ज्ञात कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

1 2 5

1 −1 −1

2 3 −1

⎤
⎥
⎦

A − 1

19. निम्नलिखित समीकरण निकाय को क्रे मर नियम से हल कीजिए : 

3x-2y+3z=8 

2x+y-z=1 

4x-3y+2z=4

वीडियो उत्तर देखें

20. क्रे मर नियम का उपयोग कर निम्न समीकरणों को हल कीजिए : 

5x+3y+z=16 

https://dl.doubtnut.com/l/_MQs6A3kgPpZy
https://dl.doubtnut.com/l/_i7sZIwDu62x7
https://dl.doubtnut.com/l/_y62O2SoXzg6D
https://dl.doubtnut.com/l/_5SIlLxfVdgLc


2x+y+3z=19 

x+2y+4z=25

वीडियो उत्तर देखें

21. क्रे मर विधि से निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए : 

3x+4y+7z=4 

2x-y+3z=-3 

x+2y-3z=8

वीडियो उत्तर देखें

22. a, b, c के  मान ज्ञात कीजिए जब

 और  द्विघात फलन

f(x) को ज्ञात कीजिए और इसका मान ज्ञात कीजिए जब x = 1

वीडियो उत्तर देखें

f(x) = ax2 + bx + c, f(0) = 6, f(2) = 11 f( − 3) = 6

https://dl.doubtnut.com/l/_5SIlLxfVdgLc
https://dl.doubtnut.com/l/_UIfcVrkMySZi
https://dl.doubtnut.com/l/_fsooP7s6iOTL


23. सारणिकों का प्रयोग करके  सिद्ध कीजिए की समीकरणों 

x+4y-2x=3 

3x+y+5z=7 

2x+3y+z=5 का कोई हल नहीं है।

वीडियो उत्तर देखें

24. सिद्ध कीजिए कि निम्न समीकरण निकाय अपरिमित रूप से अनेक हलों के  साथ संगत हैं : 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

4x + 5y − 9z = 0

11x − 4y − 7z = 0

x + 2y − 3z = 0

25. सिद्ध कीजिए कि निम्न समीकरण निकाय अपरिमित रूप से अनेक हलों के  साथ संगत हैं : 

 
x + 3y + z = 0

https://dl.doubtnut.com/l/_ZKVt81x9ZkvT
https://dl.doubtnut.com/l/_L9K8Vhfm04Vt
https://dl.doubtnut.com/l/_Uv40xWgvXs3O


अभ्यास 7 1

 


वीडियो उत्तर देखें

55x + 5y + 7z = 0

9x + 7y + 3z = 0

1. निम्न समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

5x-7y=2 

7x-5y=3

वीडियो उत्तर देखें

2. निम्न समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

5x+2y=7 

7x+3y=10

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_Uv40xWgvXs3O
https://dl.doubtnut.com/l/_xFbTS5CZwJ28
https://dl.doubtnut.com/l/_33fBgr2vl6Bj


3. निम्न समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

3x+4y=7 

5x+3y=8

वीडियो उत्तर देखें

4. निम्न समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

3x-y+z=5 

2x-2y-3z=7 

2x-y-z = 4

वीडियो उत्तर देखें

5. निम्न समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

x+y+z=-1 

x+y-z=-1 

2y+3z=5

वीडि यो दे खें

https://dl.doubtnut.com/l/_GAOFs1hKmj0J
https://dl.doubtnut.com/l/_TpdaL2AugEKF
https://dl.doubtnut.com/l/_JNc7SQyfhHhZ


वीडियो उत्तर देखें

6. यदि  और  तो AB ज्ञात कीजिए ।

अतः निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिएः 

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

1 −1 0

2 3 4

0 1 2

⎤
⎥
⎦

B =
⎡
⎢
⎣

2 2 −4

−4 2 −4

2 −1 5

⎤
⎥
⎦

x − y = 3, 2x + 3y + 4z = 17, y + 2z = 7

7. यदि  तथा  तब का मान ज्ञात

कीजिए । इस परिणाम का प्रयोग करके  निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

 


 


उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

1 −1 0

2 3 4

0 1 2

⎤
⎥
⎦

B =
⎡
⎢
⎣

2 2 −4

−4 2 −4

2 −1 5

⎤
⎥
⎦

x + y + z = 3

x − 2y + 3z = 2

2x − y + z = 2

https://dl.doubtnut.com/l/_JNc7SQyfhHhZ
https://dl.doubtnut.com/l/_KvgxWwpz3YYX
https://dl.doubtnut.com/l/_8IgiqNxCkuIN


8. यदि  तब AB ज्ञात कीजिए इस परिणाम का

प्रयोग करके  निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

6x+5y=4 

5x+6y=7

वीडियो उत्तर देखें

A = [
6 5

5 6
]तथाB = [

6 −5

−5 6
]

9. यदि  तथा  तब AB का मान ज्ञात कीजिए । इस

परिणाम का प्रयोग करके  निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

 


 


उत्तर देखें

A =
∣
∣
∣

6 5

5 6

∣
∣
∣

B =
∣
∣
∣

6 −5

−5 6

∣
∣
∣

2x + 3y + 3z = 5

x − 2y + z = − 4

3x − 2y − z = 3

10. यदि  तब AB ज्ञात कीजिए इस परिणाम का

प्रयोग करके  निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए 

A = [
6 5

5 6
]तथाB = [

6 −5

−5 6
]

https://dl.doubtnut.com/l/_gzuJUMNgG0OW
https://dl.doubtnut.com/l/_AEw55EPzWByn
https://dl.doubtnut.com/l/_FcsA0EVoD1DJ


अभ्यास 7 2 दीर्घ उत्तरीय प्रश्न

6x+5y=4 

5x+6y=7

वीडियो उत्तर देखें

1. निम्नलिखित समीकरण निकायों के  हल ज्ञात कीजिए 

7x-2y=-7 

2x-y=1

वीडियो उत्तर देखें

2. 5x+2y=3 

3x+2y=5

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_FcsA0EVoD1DJ
https://dl.doubtnut.com/l/_MDWxly98CbBm
https://dl.doubtnut.com/l/_iPyY404MSwF1


3. निम्नलिखित समीकरण निकायों के  हल ज्ञात कीजिए 

2x+y=1 

x-2y=8

वीडियो उत्तर देखें

4. निम्नलिखित समीकरण निकायों के  हल ज्ञात कीजिए 

x+2y=2 

2x+3y=3

वीडियो उत्तर देखें

5. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 




वीडियो उत्तर देखें

2x − y = 5

2x − y = 4

https://dl.doubtnut.com/l/_9jFqZVuWPB3D
https://dl.doubtnut.com/l/_N6lcew27kWEt
https://dl.doubtnut.com/l/_SzrGLwj3te8R
https://dl.doubtnut.com/l/_DFv1r3xIt2eh


6. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 

 


वीडियो उत्तर देखें

x + 3y = 5

2x + 6y = 5

7. निम्नलिखित समीकरण निकायों के  हल ज्ञात कीजिए 

5x-7y+z=11 

6x-8y-z=15 

3x+2y-6z=7

वीडियो उत्तर देखें

8. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

2x − y + 3z = 1

x + 2y − z = 2

5y − 5z = 3

https://dl.doubtnut.com/l/_DFv1r3xIt2eh
https://dl.doubtnut.com/l/_cywr87jI5dFP
https://dl.doubtnut.com/l/_aVln9FZUFVjU


वीडियो उत्तर देखें

9. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

x − y + 3z = 6

x + 3y − 3z = − 4

5x + 3y + 3z = 10

10. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

x + y + z = 1

2x + 3y + 2z = 2

ax + ay + 2az = 4

11. निम्नलिखित समीकरण निकायों के  हल ज्ञात कीजिए 

3x-y-2z=2 

https://dl.doubtnut.com/l/_aVln9FZUFVjU
https://dl.doubtnut.com/l/_qwFZnI3sADHv
https://dl.doubtnut.com/l/_Fb4AMKndFU0U
https://dl.doubtnut.com/l/_XBB9oo0p9j6t


2y-z=-1 

3x-5y=3

वीडियो उत्तर देखें

12. निम्नलिखित समीकरणों निकायो हल ज्ञात कीजिए: 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

5x − y + 4z = 5

2x + 3y + 5z = 2

5x − 2y + 6z = − 1

13. यदि निम्न समीकरणों में हल विद्यमान है 

 तो

सिद्ध कीजिए a=b=c

वीडियो उत्तर देखें

(x − a)(y − b) = ab, (x − b)(y − c) = bc, (x − c)(y − a) = ca

https://dl.doubtnut.com/l/_XBB9oo0p9j6t
https://dl.doubtnut.com/l/_H32JY0sBsJ0r
https://dl.doubtnut.com/l/_8sfXWGTXnQPj


14. निम्न तीन समीकरणों का हल विद्यमान होने के  लिए प्रतिबन्ध प्राप्त कीजिए

 अत:  का मान

प्राप्त कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

2x + 3y − 8 = 0, 7x − 5y + 3 = 0, 4x − 6y + λ + = 0 λ

15. k का मान ज्ञात कीजिए यदि निम्न समीकरण का हल विद्यमान हो 

वीडियो उत्तर देखें

x + y − 3 = 0, (1 + k)x + (2 + k)y − 8 = 0, kx − (1 + k)y + 2 + k = 0

16. क्रै मर नियम कि सहायता से निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए ।

 

वीडियो उत्तर देखें

(a + b)x − (a − b)y = 4ab

(a − b)x + (a + b)y = 2(a2 − b2)

https://dl.doubtnut.com/l/_PzXSVS8At7f3
https://dl.doubtnut.com/l/_IvGcrsGwf0cZ
https://dl.doubtnut.com/l/_JZZUqN2JPT8Q


एन सी ई आर टी कॉर्नर

1. निम्न को हल कीजिए 

 


वीडियो उत्तर देखें

5x + 2y = 4

7x + 3y = 5

2. आव्यूह विधि द्वारा निम्न समीकरण निकाय को हल कीजिए - 

 

वीडियो उत्तर देखें

2x − 3y = 3

4x − y = 11

3. निम्न को हल कीजिए 

 


वीडियो उत्तर देखें

2x + y + z = 1

x − 2y − z =
3

2

https://dl.doubtnut.com/l/_CA08IbSZhHSo
https://dl.doubtnut.com/l/_47zDYp4Elr3P
https://dl.doubtnut.com/l/_lh0SrQiDlz3m


वीडियो उत्तर देखें

4. निम्नलिखित समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए। 

वीडियो उत्तर देखें

x − y + z = 4, 2x + y − 3z = 0, x + y + z = 2

5. 4kg प्याज , 3kg गेहूं  और 2kg चावल का मूल्य Rs 60 है । 2kg प्याज , 4kg गेहूं  और

6kg चावल का मूल्य Rs 90 है । 6kg प्याज , 2kg और 3kg चावल का मूल्य Rs 70 है ।

आव्यूह विधि द्वारा प्रत्येक का मूल्य प्रति kg ज्ञात कीजिए ।

वीडियो उत्तर देखें

6. समीकरण के  निकाय को हल कीजिए 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

+ + = 4
2

x

3

y

10

z

− + = 1
4

x

6

y

5

z

+ − = 2
6

x

9

y

20

z

https://dl.doubtnut.com/l/_lh0SrQiDlz3m
https://dl.doubtnut.com/l/_E64y6ft7Ek03
https://dl.doubtnut.com/l/_VlSFZaOMkzdO
https://dl.doubtnut.com/l/_q4Ke1CLrqo65


7. निम्नलिखित समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

 


वीडियो उत्तर देखें

2x − y = 2

3x + 4y = 3

8. निम्नलिखित समीकरण निकाय को आव्यूह विधि से हल कीजिए 

 


वीडियो उत्तर देखें

5x + 2y = 3

3x + 2y = 5

9. यदि  है तो  ज्ञात कीजिये ।  का प्रयोग करके

निम्नलिखित समीकरण निकाय को हल कीजिए । 

 


A =
⎡
⎢
⎣

2 −3 5

3 2 −4

1 1 −2

⎤
⎥
⎦

A − 1 A − 1

2x − 3y + 5z = 11

https://dl.doubtnut.com/l/_q4Ke1CLrqo65
https://dl.doubtnut.com/l/_IWNFSr0NvZtH
https://dl.doubtnut.com/l/_K4owIcFair6g
https://dl.doubtnut.com/l/_q3dx332GgvFj


एन सी ई आर टी एक्सेम्पलर दीर्घ उत्तरीय प्रश्न

 


वीडियो उत्तर देखें

3x + 2y − 4z = − 5

x + y − 2z = − 3

1. यदि  तो  ज्ञात काजिए। 


 का प्रयोग करके  रै खिक समीकरणों के  निकाय 

 को हल कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

1 2 0

−2 −1 −2

0 −1 1

⎤
⎥
⎦

A − 1

A − 1

x − 2y = 10, 2x − y − z = 8, − 2y + z = 7

2. आव्यूह विधि से समीकरण निकाय 3x+2y-2z=3, x+2y+3z=6, 2x-y+z=2 को हल

कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

https://dl.doubtnut.com/l/_q3dx332GgvFj
https://dl.doubtnut.com/l/_27Qk3lmExP21
https://dl.doubtnut.com/l/_kTSBF48w4Rb0
https://dl.doubtnut.com/l/_fhaP7kj5zv2D


एन सी ई आर टी एक्सेम्पलर रिक्त स्थान भरिए

उच्च स्तरीय बुद्धि कौशल प्रश्न

3. यदि  तो BA ज्ञात कीजिए और

इसका प्रयोग समीकरण निकाय  को

हल करने के  लिए कीजिए।

वीडियो उत्तर देखें

A =
⎡
⎢
⎣

2 2 −4

−4 2 −4

2 −1 5

⎤
⎥
⎦

B =
⎡
⎢
⎣

1 −1 0

2 3 4

0 1 2

⎤
⎥
⎦

y + 2z = 7, x − y = 3, 2x + 3y + 4z = 17

1. यदि समीकरण  का एक मूल x=-9 है, तब इसके  अन्य दो मूल ………..

है।

वीडियो उत्तर देखें

⎡
⎢
⎣

x 3 7

2 x 2

7 6 x

⎤
⎥
⎦

= 0

https://dl.doubtnut.com/l/_fhaP7kj5zv2D
https://dl.doubtnut.com/l/_X3PTiz5zCNYh


कम्प्टीशन कॉर्नर

1. आव्यूह का प्रयोग कर निम्न निकाय को x, y और z के  लिए हल कीजिए :
 x+2y=2,
 2x-

3z=-3,
3x-2y+z=2,

वीडियो उत्तर देखें

2. आव्यूहों कि सहायता से निम्न समीकरण को हल कीजिए 

 


 


वीडियो उत्तर देखें

2x − y − z = 7

3x + y − z = 7

x + y − z = 3.

1. वास्तविक संख्या  के  लिए यदि रैखिक समीकरण निकाय

 के  अनन्त हल है तब 

वीडि यो दे खें

α

⎡
⎢
⎣

1 α α2

α 1 α

α2 α 1

⎤
⎥
⎦

⎡
⎢
⎣

x

y

z

⎤
⎥
⎦

=
⎡
⎢
⎣

1

−1

1

⎤
⎥
⎦

1 + α + α2 =

https://dl.doubtnut.com/l/_9XABYf5NCS4y
https://dl.doubtnut.com/l/_DjOoJZQRstLE
https://dl.doubtnut.com/l/_Ees5dkwGVcoD


वीडियो उत्तर देखें

2.  के  सभी मानों का समुच्चय जिनके  लिए रैखिक समीकरणों के  निकाय 

 


 


 का एक अतुच्छ हल है,

A. रिक्त समुच्च्य

B. एकल है

C. दो अवयव रखता है

D. दो से अधिक रखता है

Answer: C

वीडियो उत्तर देखें

λ

2x1 − 2x2 + x3 = λx1

2x1 − 3x2 + 2x3 = λx2

−x1 + 2x2 = λx3

https://dl.doubtnut.com/l/_Ees5dkwGVcoD
https://dl.doubtnut.com/l/_uznK48aBXDc5

